

# Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9 230

JOI, 13 MAI 1982

4 PAG. — 50 BANI

## TARA NE CERE CIT MAI MULT CARBUNE!

ACȚIUNE DE PRESĂ A ZIARULUI NOSTRU

### O rezervă latentă se cere activizată

Brigăzile rămase sub plan „mină” care trebuie să producă

Deschidem azi o nouă acțiune de presă a ziarului nostru, menită să pună în valoare o veritabilă „mină” de cărbune: BRIGĂZILE CE NU-ȘI REALIZEAZĂ PLANUL. „Exagerată comparația” se va spune. Să argumentăm cu rezultatele primelor patru luni ale anului: în ianuarie din 354 de brigăzi de producție din cadrul Combinatului minier Valea Jiului, 114 nu și-au realizat sarcinile; în februarie din 369, 133; în martie din 374, 151, pentru ca în aprilie din 370 de brigăzi, 203 să încheie luna cu restanțe. Și exemplificările ar putea continua la nivelul unităților miniere și al sectoarelor. O vom face în

cadru acțiunii noastre de presă, în anchetele și mesele rotunde pe care le vom organiza de la nivel de brigadă până la cel al combinatului, pentru a pune în evidență CAUZELE RESTANTELOR ȘI FACTORII RĂSPUNZĂTORI DE NEREALIZĂRILE ACESTOR BRIGĂZI. Pentru că, o spunem din nou cum se sublinia în articolul „Disponem de reale posibilități în economie pentru realizarea integrală a sarcinilor pe acest an”, BRIGĂZILE RĂMASE SUB PLAN IMOBILIZEAZĂ O INSEMNATĂ CANTITATE DE CARBUNE CARE GREVEAZĂ ASUPRA REALIZĂRILOR ÎNTREGULUI BAZIN.

Noi dotări la S.U.T. Livezeni

Pentru acest an, la S.U.T. Livezeni sînt prevăzute noi dotări menite să asigure o mai bună asistență tehnică a utilajelor. În primele patru luni ale anului a fost terminată partea de construcție a unei noi rampe pentru spălarea-reparații. S-au atacat și lucrările de săpare a fundației pentru noul depozit de carburanți și lubrifianti. Intre S.U.T. și viitoarea bază proprie de producție a prefabricatelor a fost construit și betonat un drum de legătură.



Noua preparație din Petrila este obiectivul cel mai important spre care sînt îndreptate în acest an eforturile șantierului nr. 1 Petrila al I.C.M.M., valoarea investițiilor ce se realizează aici reprezentînd circa 60 la sută din volumul total al șantierului. De altfel și pentru întreprinderea de construcții montaje miniere Petrosani același obiectiv se află în acest an pe lista de priorități, beneficiarul — C.M.V.J., prin I.P.C.V.J. — stabilind termen de intrare în probe tehnologice a instalațiilor din etapa I la începutul trimestrului IV a.c. Pentru a afla stadiul lucrărilor la zi la acest obiectiv care condiționează creșterea capacităților de preparare a cărbunelui din Valea Jiului la cele cantitative, dar, mai ales, calitative progra-

### Ritm intens de lucru pe șantierul obiectivului nr. 1 al anului — Preparația Petrila

mate a se realiza în acest cincinal prin Direcțiunile Congresului al XII-lea al partidului, am fost prezenți pe acest șantier în primele zile

rilor purtate cu muncitori și organizatori ai activității din șantier.

Ioșif TOMȘA, maestru constructor: „Din aprilie,

cînd forța de muncă a șantierului a fost întărită, iar ritmul de muncă s-a intensificat, am reușit să aducem stadiul execuției lucrărilor de construcții la prevederile graficelor, astfel încît există creat la această oră front de lucru pentru

# Vizita oficială în țara noastră a guvernatorului general al Canadei, Edward Schreyer

## Înalții oaspeți canadieni au vizitat județul Constanța

Guvernatorul general al Canadei, Edward Schreyer, împreună cu doamna Schreyer și celelalte persoane oficiale canadiene au făcut, miercuri, o vizită în județul Constanța.

De la aeroport, coloana de mașini s-a îndreptat spre șantierul Centralei nucleare-electrice de la Cernavodă, obiectiv ce se construiește în baza acordului dintre România și Canada privind folosirea energiei atomice în scopuri pașnice.

Guvernatorul general al Canadei este informat că centrala de la Cernavodă va fi dotată cu 5 grupuri de cîte 660 MW și că această unitate energetică este prima din cele trei centrale nucleare care vor fi construite pînă în 1990, în conformitate cu prevederile programului energetic al României.

La încheierea vizitei,

oaspeții a apreciat stadiul lucrărilor și cooperarea dintre tehnicienii români și canadieni și a urât constructorilor de la Cernavodă succes deplin în realizarea acestui mare obiectiv.

Următorul punct înscris în itinerariul vizitei l-a constituit I. A. S. Murfalar. În drum spre această unitate agricolă oaspeții au putut urmări lucrările de construcție pe o bună parte a traseului noii artere de navigație Canalul Dunăre — Marea Neagră, vastă investiție aflată într-un stadiu avansat de execuție.

La I. A. S. Murfalar, solii poporului canadian au luat cunoștință de realitățile viticulturii care lucrează în această renumită podgorie, întinsă pe 1500 ha. Ei au putut aprecia, de asemenea, cîteva din valoroasele soiuri de

vin, premiate la numeroase concursuri naționale și internaționale, vinuri românești cunoscute în multe țări ale lumii, între care și Canada.

În onoarea guvernatorului general al Canadei și a soției sale, președintele Comitetului executiv al Consiliului popular județean Constanța a oferit un dejun.

După-amiază, vizita a continuat pe litoralul Mării Negre. Și aici, oaspeții canadieni au apreciat preocupările țării noastre de a dezvolta și moderniza industria turistică, originalitatea arhitecturii construcțiilor.

S-a făcut apoi un scurt popas în stațiunea Mamaia.

Miercuri seara, guvernatorul general al Canadei și persoanele care îl însoțesc s-au îndreptat, la bordul unui avion, spre Suceava.

Fotoreporterul nostru Ștefan Nemeșek a surprins în imagine, la ieșirea din șut, după un schimb rodnic, pe cîteva dintre ortacii minerului șef de brigadă Grigore Costache de la sectorul III al minei Lupeni.

## La I.R.I.U.M.P. Autodotarea — rodul gândirii creatoare a întregului colectiv

Întreprinderea de reparații și întreținere a utilajului minier Petrosani este o mare consumatoare de metal. Problema pierderilor tehnologice la unele piese și subansamble, îndeosebi la armături TH, frămîntă comuniștii, întregul colectiv. Aceasta impune luarea unor măsuri suplimentare care să contribuie la eliminarea la maximum posibil a oricăror pierderi, să contribuie la valorificarea superioară a metalului. Așa stînd lucrurile, oamenii au început să gîndească, să caute soluții tehnice. Nucleul „gînditorilor inovatori” compus din lăcătușii Gheorghe Popescu, Ion Vladislav, Ovidiu Gönzy, sudorii Liviu Giurgiu, Bela Verșansky, îndrumați îndeaproape de Ion Herman, inginer principal proiectant, au realizat prin concepție și execuție proprie, prin autodotare lucruri remarcabile. Ei sînt autorii presei hidraulice orizontale și ai presei hidraulice verticale de 150

tone forță, utilaj necesar fluxului tehnologic de la atelierul TH Paroșeni.

Eficiența acestei prese hidraulice? Înlătură operația de debitare a armăturilor TH cu flacăra oxiațelitică, înlătură capetele de metal care se pierdeau la operația de curbare a fiecărui segment de armătură. În consecință, prin punerea în funcțiune a acestei prese hidraulice se economisesc peste 900 tone de metal pe an, sporește productivitatea muncii și se reduce substanțial efortul fizic.

Acționînd pe linia sporirii productivității muncii, a îmbunătățirii calității produselor, prin efortul de gîndire al unor muncitori, tehnicieni și ingineri s-au realizat, prin autodotare, și oș în funcțiune un multiplicator necesar încercării furtunelor de înaltă presiune, dispozitive de scos bovine arce pentru atelierul Varnița,

Constantin GRAURE  
(Continuare în pag. a 2-a)

MAI ȘI IUNIE lună ale ordinii și curățeniei

În orașul Petrosani, ca de altfel în toate localitățile Văii Jiului, se desfășoară ample acțiuni de gospodărire și înfrumusețare la care participă mii de oameni ai muncii, locuitori de toate vîrstele. Despre această adevărată „ofensivă a frumosului” s-a mai scris în coloanele ziarului nostru. De astă dată vom insera cîteva acțiuni și inițiative edilitar-gospodărești din cartierul din partea vestică a orașului, dar și unele neîmpliniri în crearea frumosului. Citiți în pagina a 2-a: GOSPODARI și... GOSPODARI

Anton HOFFMAN  
(Continuare în pag. a 2-a)

## Pasiune și dragoste pentru frumos și util

La Liceul industrial din Vulcan a fost deschisă, la mijlocul săptămânii trecute, o interesantă expoziție intitulată sugestiv „Pasiuni, preocupări, realizări” ce a prezentat publicului o largă gamă de exponate realizate de artiști amatori, părinți și elevi ai liceului. Prin lucrările prezentate, expoziții au dovedit pasiune pentru frumos, un mod util de petrecere a timpului liber, prin executarea acestor creații artistice în afara profesiei lor cotidiene.

Au fost apreciate în mod deosebit lucrările de metaloplastie realizate de minerul pensionar Francisc Dobner și medicul lojef Micloș, stilul personal de execuție a intarsiei în lemn și cioplitori a minerului Vasile Onofraș de la I. M. Vulcan, impresionanțele machete ale unor monumente istorice ca și lampădarele, originalitatea rădăcinilor prelucrate de Gheorghe Secară; bogata colecție de QSL-uri a sing. Ioan Drăghici, unul dintre cei mai activi radio-

amatori ai municipiului, colecția de bancnote românești și străine a profesorului Liviu Macea; nișala și dexteritatea realizării mai multor seturi de goblenuri și lasetă de ing. Rodica Flaidăr. Nici exponatele prezentate de elevii n-au fost de o valoare artistică inferioară. Picturile realizate de Adrian Biro din clasa a VIII-a, elev al artistului plastic Iosif Telman din Lupeni, reprezentând peisaje din natură și portrete de mineri se remarcă atât prin colori-

tul deosebit cât și prezentarea grafică originală; lucrările de traforaj pirogravat și două variante ale turnului Eiffel, confecționate de elevul Gheorghe Pișleag și altele.

Un numeros public prezentat la vizitarea expoziției, a urmărit expunerea profesorului Francisc Czimbalmoș, privind educarea gustului estetic și artistic cu tema „Artă, artiști amatori și kitsch”.

De aprecierea deosebită a sutelor de vizitatori a acestei inedite expoziții, oricine se poate convinge răsfoind cartea de impresii, unde aceștia se adresau în termeni elogioși realizatorilor exponatelor prezentate, făcându-li-se propunerea unei reîntâlniri la scară și mai largă.

Desigur, acesta a fost doar începutul, primul pas al organizării unor astfel de manifestări culturale, unde publicul larg să poată aprecia creațiile unor pasionați artiști amatori, care din dragoste pentru frumos și util au reușit să realizeze creații ce se bucură de apreciere continuă.

Text și foto:  
Șt. NEMECSEK



## Ritm intens de lucru

(Urmare din pag. 1)

pe poziție capetele de acționare ale benzilor de aliniere a spălătoriei cu cărbune brut. Pentru prima linie de spălare am montat patru ciururi de rezonanță, șase ciururi pentru cărbune special pentru coals, iar în continuare jgheburile de distribuție a sorturilor de cărbune. De la începutul anului echipa noastră a fost întărită cu 5 oameni, iar în luna aprilie am depășit sarcinile proprii cu peste 20 la sută. Avem asigurate toate condițiile de bază necesare — utilaje pentru montaj și forță de muncă — pentru a termina la vreme, în luna septembrie, prima linie tehnologică...“.

Sing. Emil TUTUNARU, responsabil de lucrări în activitatea de montaj: „Există o bună corelare între activitățile de construcții și de montaj — instalații. Echipa condusă de Ioan Popa a montat mașina de zețaj a primei linii tehnologice. Împreună cu echipele conduse de Mihai Racz și Petru Ciortea asigurăm desfășurarea în grafic strâns a lucrărilor primei linii. În același ritm se asigură și lucrările de instalații. Trebuie precizat că beneficiarul a reușit să asigure utilajele de bază de care acum este nevoie. Pentru perspectivă — în decurs de cel mult o lună — scontăm că ne vor sosi și centrifugele de descărcare a „specialului” și a „mixtelor”. Obiectivul fiind la dispoziția beneficiarului, am

operat un șir de modificări cerute pe parcurs, în intenția de a sprijini realizarea unui flux de preparare cât mai perfecționat. Cert este că ritmul a crescut mult în ultima vreme și avem convingerea că probele tehnologice vor începe la termenul stabilit — luna octombrie a.c.”.

Ing. Constantin DIN-CA, șeful șantierului Petrița al I.C.M.M.: „La acest obiectiv prioritar al șantierului am obținut în primele luni ale anului și cele mai bune realizări, concretizate în depășirea valorică a planului de investiții cu 1,5 milioane lei. Am realizat tot aici cea mai înaltă productivitate a muncii din șantier. Pe de altă parte, în luna aprilie am realizat o producție net superioară mediei primului trimestru, iar în mai vom spori, de asemenea, rezultatele întrucât cu începerea de la 3 mai am trecut la program de lucru de 10 ore. Toate formațiile de lucru s-au mobilizat energie pentru a realiza lucrările ce le revin în cantitățile și calitatea prevăzute prin grafice, fapt concretizat în depășirea planului de către fiecare din ele”.

Din cele spuse, concluziile necesare se desprind singure. Am dori să adăugăm doar că pe șantier am întâlnit și trei echipe de montaj din partea beneficiarului și că discuțiile purtate ne-au convins că există o bună colaborare între proiectant — constructor — beneficiar.

## Gospodari și... „gospodari“

Strada Cuza Vodă, este una dintre arterele cele mai intense circulate din municipiul nostru. Pentru ca autovehiculele să nu stărnească un nor de praf sau să „zgrăvească” fațadele locuințelor cu noroi, la îndemnul organizației de partid din cartier, a comisiei de femei și a deputatului în a cărui circumscripție se află strada respectivă, cetățenii și-au făcut un bun obicei de a curăța și mătura ori de câte ori este nevoie atât trotuarul cât și strada. Pămîntul și pietrișul rezultat este depozitat pe marginea trotuarului, metodă practică de altfel și pe alte străzi ale orașului nostru. Zeci de grămezi erau aliniate de-a lungul străzii așteptînd ca muncitorii de la salubritate să le ridice și să le transporte. Dar practica de a lăsa aceste grămezi cu săptămînile pe trotuare nu e nici ea nouă în activitatea serviciului de salubritate. Ar trebui să se renunțe la ea cât mai operativ cu putință. Locuitorii acestei străzi mai au o nemulțumire. Autobusculantele care transportă pietriș sau alte materiale de construcții murdăresc în fiecare zi strada. Aceasta fie pentru că nu sînt etanșe sau materialele nu sînt nivelate. În interesul păstrării curățeniei orașului și a evitării risipei de materiale e necesară o verificare mai atentă a etanșeității și a modului de încărcare a

mașinilor înainte de a pleca de la silozuri. Trecînd pe strada respectivă constăți cu plăcere că în această primăvară multe din fațadele locuințelor au fost zgrăvite. Operațiunea s-a făcut din inițiativa organizației de partid din cartier, precum și a celor obștești și, bineînțeles, a hărniciei și spiritului gospodăresc ale majorității locuitorilor. „Pentru ca toate fațadele clădirilor de pe această stradă să fie zgrăvite fără a se solicita forță de muncă de la sectorul E.G.C.L. intenționăm să procurăm de la acest sector cîteva roabe cu var pe care să-l repartizăm la acele familii ale căror locuințe n-au avut zgrăvite fațadele — ne-a spus tovarășa Elena Hamz, secretara organizației de partid nr. 6 din cartier. Frumosul, ordinea și curățenia sînt la ele acasă și pe străzile Impăratul Traian, Gheorghe Barițiu, Ecaterina Varga și încă pe multe altele din colonia de Jos a orașului Petroșani.

Trebuie arătat însă că începînd de la moara de porumb și pînă la gîmbator se pot vedea multe aspecte ce denotă un slab spirit gospodăresc. Containere goale în jurul căroră, în ziua raidului, se puteau vedea grămezi de gunoi, (de exemplu, cel din apropierea depozitului de băuturi alcoolice). Lîngă peretele acestui depozit sînt „păstrate” în plină

stradă navele-containere pentru transportat marfă. Să nu se găsească un loc mai puțin expus privirilor pentru aceste nave? Vîndînd parcă să demonstreze slaba gospodărie din apropierea liniilor ferate, o porțiune din gardul de beton de aici s-a prăbușit în plină stradă. Și nu-l vede nimeni. Prin această spărtură, prin care poate trece cu ușurință un camion, apare un adevărat maidan plin cu bălării, gunoaie și fiare vechi. Gospodarii de la stația C.F.R. Petroșani, personalul de la depozitul de băuturi alcoolice, ar trebui să ia exemplul de la cei din colonie și de ce nu, de la colectivul remizei de locomotive, de peste tot unde domnește frumosul, ordinea și curățenia.

D. CRIȘAN

(Urmare din pag. 1)

dispozitive de sudat cuțite de combin. Printr-o conlucrare deosebită muncitorii și proiectanții au conceput un dispozitiv de transport patentat pentru armăturile de mină, dispozitiv care în prezent se găsește în dotarea minelor Lupeni, Uricani, Aninoasa și altele. Au mai fost realizate instalații de transport pentru piese grele, un sistem de bride cu autoblocare etc.

Dintre autorii acestor

La atelierul mecanic al Preparăției Petrița s-a pus în funcțiune o mașină de buclat sîrmă, concepută și realizată de muncitorii de aici și specialiștii de la I.P.C.V.J.



insemnate realizări tehnice amintim pe Constantin Iovan, Francisc Matyus, Ion Cenușe, Wilhelm Ku-

dr. ing. Anton Bacu, directorul I.R.I.U.M.P. Este vorba de mașina de curbat profile grele SG 29, dis-

## AUTODOTAREA

ron, Spirea Suditu, Ludovic Ghezu, Emeric Gergely, Ladislau Nevezi și mulți alții.

„Gîndirea creatoare a colectivului de la I.R.I.U.M.P. va rezolva în curînd, și alte probleme stringente în extracția de cărbune, ne-a declarat

pozitiv hidraulic de recuperare a armăturilor TH, îmbunătățirea parametrilor de funcționare a locomotivelor de mină. Toate acestea vor asigura, pe lîngă o economie importantă de metal, și o creștere considerabilă a productivității muncii”.

De subliniat faptul că în acest an specialiștii întreprinderii au întocmit un nou plan de autodotare, mai îndrăzneț. El prevede extinderea și utilizarea atelierului TH Păroșeni, Varînița, reparații mecanice Livăzeni. Pentru amplificarea activității de autodotare, conducerea colectivă a I.R.I.U.M.P. și-a propus să folosească mai bine ce pînă acum gîndirea creatoare, inițiativa fiecărui om al muncii, a fiecărui specialist în interesul producției, al activității de extracție a cărbunelui.

## Vă informăm

● CONCURS. La Școala generală nr. 6 din orașul Lupeni a avut loc un concurs cu tema „File din istoria Partidului Comunist Român”. La concurs au participat elevi din clasele a III-a pînă la a VIII-a. Pentru clasele mici locul I a fost ocupat de clasa a IV-a A, iar la clasele mari de clasa a VII-a

B. Cîștigătorilor locurilor I și II le-au fost oferite premii în obiecte. (Dani MARTON, subredacția „Voci tinere”, Lupeni)  
● CHIOȘC INACTIV. Nu știm în al cui inventar figurează un chioșc modern ce se află lîngă unitatea nr. 14 de difuzare a presei din Petrița, în care de mai bine de 2 ani nu s-a vîndut nimic. Ar trebui să se găsească și acestul spațiu o utilizare în orașul Petrița. (V. BELDIE)

● PENTRU PESCARII AMATORI. Dacă în apele de șes pescuitul este interzis în perioada depunerii icrelor, la munte, dar numai cu permisul de rigoare și în condițiile stabilit de lege, „undîțarii” pot să se înarmeze cu răbdare, în așteptarea „mușcăturii” păstrăvului îndigen și fîntinelului. Atenție însă, păstrăvul curcubeuș lîplanul sînt încă ocrotiți!  
● NEDEIE. Conform unei vechi tradiții jienești, la Dealul Babil (Vulcan)

s-a desfășurat Nedeia primăverii. La această frumoasă petrecere cîmpenească au participat ca invitați săteni din Bănița, Baru Mare, Livadia și numeroși oameni ai muncii din Vulcan, veniți la lărbă verde. (I. BALOI)  
● INSCRIERI. La secretariatul casei de cultură Petroșani se fac înscrieri pentru cercul aplicativ foto-cineclub, care își va începe activitatea la 15 mai. Pînă la această dată

se primesc cererile de înscriere.  
● PREMIERA SPEOLOGICĂ. Clubul de speologie și alpinism „Piatra roșie” din Petrița, în colaborare cu clubul de scufundători din București au reușit forțarea sifonului Izvoreni — Merișor, cu o lungime de 60 metri și o diferență de nivel de 8 metri, descoperind, totodată, în peșteră, o galerie activă în lungime de 500 metri.

● UN NOU EDIFICIU. La Lupeni au început lucrările de construcție a noului sediu pentru P.T.T.R., amplasat lîngă pîrîul Brăița, în zona viitorului centru civic al orașului.

Rubrică realizată de  
V. STRAUF

Vă informăm

# Individ — Colectivitate • Individ — Colectivitate

## SĂ MUNCIM ȘI SĂ TRĂIM ÎN CHIP COMUNIST

Vasile Rusu, secretarul comitetului de partid de la mina Aninoasa, ține să precizeze că, desigur, alte sectoare, spre exemplu I sau II, au realizări mari, stărnesc deci admirația dar și invidia, totuși merită relevată schimbarea radicală a opticii la nivelul sectorului V. Să fim bine înțeleși, sectorul are încă restanțe față de plan — minus 535 tone cărbune de la începutul anului.

— Negru trezit la începutul lui martie, recunoaște șeful sectorului, tânărul subinginer Cristian Ciornei, cu un minus fabulos — 3 874 de tone. Așa nu mai mergea. În adunarea de alegeri, comunistii au hotărât să facă ordine la locurile de muncă. A fost promovată ca șef de brigadă Florea Ionescu, miner priceput, iubit de ortaci, care a știut să impună un nou ritm de lucru. Francisc Rakoczi, de asemenea nu prea vechi în funcție, și-a reorganizat forțele. A fost formată o grupă de pregătiri, condusă de Ilie Bejenaru. Și astfel a început „numărătoarea in-

versă”, adică recuperarea restanțelor.

Aceiași oameni, la aceleași locuri de muncă, dar cu totul alte rezultate. De la 450 de vagoane pe zi, în februarie, s-a ajuns la peste 600, deocamdată cifra record atinând 804. În condițiile în care planul lunar a sporit cu 1 300 de tone. În stratul 15 înaintările

— Brigada noastră, remarcă Bejenaru, a luat în acord global, în afara sarcinilor de serviciu, planarea și reprofilarea unei galerii de cap.

S-a schimbat climatul de muncă. Nu mai strigă nimeni, nu se mai înjură, nu se spun vorbe grele. Minerii lui Florea Ionescu și-au văzut eforturile răsplătite cum se

cuvine — 222 lei pe post. La Rakoczi s-a ajuns la 213. Ioan Hegedus Constantin Chița, Vasile Codrea, An-

## Întimpinind „numărătoarea firească”

s-au dublat. Ortacii au pus stăvilă indisciplinei. Aprovizionarea nu le-a mai creat probleme, maiștrii și-au luat în serios rolul de conducători ai procesului de producție, dar și de oameni politici. Ni se oferă exemple ilustrative în persoanele lui Cornel Udroui, Ioachim Aboș, Ioan Diniescu, Cornel Miclea, Liviu Stan, Florea Codrea și ale altora. A scăzut numărul defecțiunilor tehnice. Asta înseamnă că inginerul Ilie Carzon și-a strunit meseriașii. Intrajutorându-se, ortacii și-au demonstrat lor înșiși că POT și TREBUIE să facă treabă bună.

drei Ambruș, Mircea Cenușă și ceilalți șefi de schimb au simțit că indemnurile la muncă vin acum și „de jos în sus”, adică vagonetarul și ajutorul miner s-au pătruns cu adevărat de marea lor, saltul s-a petrecut cum zice Vasile Rusu, în conștiință.

— Am mandatul ortacilor, conchide Cristian Ciornei, să încercăm să recuperăm minei că în luna mai vom recupera minusul acumulat. Iar când vom ajunge la zero, vom adopta „numărătoarea firească”. Adică, să ridicăm, mândri, frunțile spre vârful frunzișilor. Ion VULPE

## Amînări care slăbesc disciplina muncii

Mina Dilja a înregistrat în primele patru luni ale anului un minus la producția de cărbune de peste 10 000 tone, un număr de 20 494 total absențe — din care 1 194 absențe nemotivate. În prima decadă a lunii în curs, mai precis în primele 6 zile lucrătoare, nu s-a produs nici o schimbare în bine, dimpotrivă, colectivul de aici înregistrează un minus de 1 116 tone cărbune și 202 nemotivate. Un simplu calcul ne convinge ușor că, dacă toate aceste posturi erau prestate, mina înregistra, la zi, un plus substanțial la producția de cărbune, nicidecum un minus atât de mare care nu se poate justifica. Așa stînd lucrurile, organele și organizațiile de partid, sindicat și U.T.C., conducerea minei trebuie să depună eforturi susținute, să întreprindă în primul rînd măsuri politico-organizatorice de întărire a ordinii și disciplinei. De fapt, starea de indisciplină din rîndurile colectivului care a condus la nerealizări greu recuperabile la producția de cărbune, a determinat redacția ziarului „Steagul roșu” să organizeze din nou la I. M. Dilja o judecată muncitorească, acțiune care este îmbrățișată de multe colective de oameni ai muncii din Valea Jiului.

Cu totul alta este situația la I. M. Dilja. Sîmbătă, 8 mai a.c., s-a luat legătura telefonică cu tovarășul Victor Negru, președintele comitetului de sindicat pe mină, cînd, de comun acord s-a stabilit pentru ziua de luni, 10

mai, la intrarea în schimbul II, organizarea judecătii muncitorești. Dar cum au „înțeles” tovarășii de la I. M. Dilja menirea judecătii muncitorești, concluzia desprinsă și la recenta consfătuire județeană a inițiativelor muncitorești, care a avut loc la Petroșani, că ea trebuie extinsă și generalizată la toate formațiile de lucru, trîgîndu-i la răspundere pe cei indisciplinați, cei care știr-

## În loc de judecată muncitorească

besc prestigiul colectivului. Potrivit înțelegerii, luni, 10 mai a.c., la ora 10, ne prezentăm la I. M. Dilja, dar tovarășul V. Negru nu era la mină. Inginerul șef Aurel Marhan ne informează că este plecat la cîminul de nefamiliști și la stadion cu câteva probleme. Nimic deosebit în asta în afară de faptul că președintele comitetului de sindicat pe întreprindere nu a luat nici o măsură de organizare a acțiunii — judecata muncitorească —, nu a dispus ca această inițiativă să fie preluată — în ceea ce privește organizarea ei — de alți factori cu munci de răspundere de la mină. În sfîrșit, sprijinîți de Dumitru Andrișolu, contabilul șef și economistul Vasile Negriță, luăm inițiativa organizării judecătii muncitorești, se scoate pe sectoare situația cu oamenii-problemă, cei care fac ce fac și „uită” din cînd în cînd, mai ales

în zilele de avans și plată, să vină la șut. Dintre aceștia amintim pe Zoltan Andraș, Mihai Calistru, Mihai Năstase și încă alți șapte ortaci de-ai lor de la sectorul I. La sectorul III trebuiau să fie trași la răspundere de ortacii lor, care muncesc cu răspundere muncitorească, absențomanii Nicușor Bîrsan, Gheorghe Ciuraru, Costel V. Lungu, Lascu Parascu, Mihai Turcanu. La sectorul IV Mozes Keskes, Alexandru Niță, Gheorghe Blojon. La sectoarele V și VII trebuiau să vină în fața instanței muncitorilor Antochie Chiriac, Anton Prodan și Dumitru Nistor. Spunem trebuiau, că de fapt — judecata muncitorească, deși pregătită cu sprijinul altor cadre tehnice de la mină, nu a mai avut loc. De ce? Președintele comitetului de sindicat pe mină a dispus, intrucît în urmă cu trei zile a avut loc judecata muncitorească, astăzi nu se mai ține! În sala de apel oamenii erau anunțați, pentru a-i trage la răspundere pe indisciplinați. Și nu au avut posibilitatea s-o facă... mai ales în această perioadă cînd numărul absențelor nemotivate este în creștere, cînd în ceea ce privește întărirea ordinii și disciplinei la Dilja mai trebuie mult de făcut. În această perioadă, organele și organizațiile de partid, sindicat, U.T.C., conducerea minei trebuie să-și orienteze cu fermitate acțiunile spre întărirea ordinii și disciplinei, spre asigurarea tuturor condițiilor de realizare a sarcinilor de plan la producția de cărbune.

Constantin GRAURE



### CUM SE IA PLASA

Cum iau unii plasă...? Simplu, dar total neindicat. Sîmbătă după-amiază, la mina Lonea, în calitate de dispecer, Ștefan Stoescu avea datoria să supravegheze desfășurarea activității productive. Și-a „depășit” însă atribuțiile. „Ochise”, în incinta întreprinderii, niste suluri de plasă de sîrmă, care i-ar fi fost de trebuință acasă. Căuta însă un partener de „afaceri”. L-a găsit în persoana conducătorului auto Ștefan Răduca, de la Autobaza de transport a C.M.V.J., care asigură, cu autovehiculul nr. 24 HD 4138, cazurile de „intervenții”. La terminarea șutului, cei doi au făcut o „intervenție” în flagrantă contradicție cu legea, înhîțînd două suluri de plasă. Le-au transportat (pe banii cui?) cu autovehiculul acasă la dispecer, nu s-au lămurit deocamdată circumstanțele de depășire a porțiilor întreprinderii cu bunurile obștești furate. Ce ocupație avea între timp paznicul? Au... intervenit însă lucrătorii de miliție, care au găsit plasă în beciul cuinței lui Ștefan Stoescu.

Cpt. Ioan ARSENIE

## Atitudini

### Puțină omenie

Piața Victoriei Petroșani. O zi de miercuri, pe la ora 15 și câteva minute. Autobuzul 31 HD 5523 (șofer Petrică Cocotă) este gata de plecare. Un om se precipită dinspre strada Republicii spre autobuzul aflat încă în stație cu ușile deschise. Șoferul vede scena, așteaptă pînă cînd omul se apropie la 2—3 pași de ușă... În acest moment pornește — cu ușile încă deschise! — după care taxatoarea închide ușile din spate. Bătăile în ușă sînt zadarnice.

N-am fi insistat asupra acestui aspect, care de fapt nu e minor. O facem, totuși, pentru că nu o dată îl vedem tocmai pe șoferul sus-amintit (sau alții de „seama” lui) oprind în diferite puncte de pe traseu, departe de stație, pentru a-și lua sau lăsa prietenii. Este bine, este normal, ar fi răspunsul, e o

dovadă de omenie față de colegi sau prieteni, chiar dacă oprirea în alte locuri decît în stații înseamnă indisciplină. Dar același șofer putea foarte bine să-și demonstreze omenia și în cazul relatat mai sus. Or, modul în care a procedat constituie nu numai o abatere de la normele de comportare civilizată, de la bunul simț, comun, ci chiar de la disciplina muncii. De ce? Pentru că a pornit din stație cu ușile deschise!

Lăsăm aprecierea cazului la latitudinea conducerii A.U.T.L. Dar concluzia vrem s-o știm și noi. Nu de alta, dar prea multe abateri de la disciplina muncii încercă, prea des, „cartea de vizită” a unor conducători auto din cadrul acestui colectiv.

Alexandru TATAR

Echipe de lăcătuși condusă de Ion Moise, de la I. F. A. Viscoza Lupeni — formație de lucru fruntașă.



Pe Ana Mara vecinele nu o mai văzuseră de 2—3 zile, dar nu părea nimic alarmant. Locuia singură, nu avea pe nimeni apropiat și nici vecinii nu prea se grăbeau să-i treacă pragul casei. Cam morocănoasă din fire, din cauza vîrstei înaintate (67 de ani) sau a unei singurătăți îndelungate Ana Mara nici nu făcea, dar nici nu primea vizite. Așa că o absență de două, trei zile nu i-a părut nimănuși ajutată. Doar factorului poștal lucrurile nu i s-au părut în ordine. De-a lungul anilor, la data cînd trebuia să-i aducă pensia, femeia îl aștepta cu poarta curții deschisă și ciinii legați. Cu toate acestea în 21 ianuarie 1982 poarta era încuiată, iar ciinii hălăduiau în voie prin ogrădă. Surprins, dar nu intrat în incă să intre la vreo bănuială, factorul amînă cu două zile înmînarea pensiei. Revine în 23 ianuarie. Situația era ace-

eași, aceeași însemnînd poarta încuiată și ciinii liberi.

Curiozitatea îl îndeamnă să intre în curte și să arunce o privire pe geam, în casă și...

mentare noțiuni de omenie, a celui care, prin fapta comisă, își declinase calitatea de om, devenind un pericol social.

Au urmat zile și nopți de intense cercetări și ve-

individ fără căpătii, un recidivist a luat viața unui om pentru a-și însuși roadele muncii de o viață. Traiul parazit, consumul excesiv de băuturi alcoolice i-au întunecat rațiunea,

statul nostru apără cetățenii țării de răufăcători, de cei care vor să-și însușească ceea ce nu le aparține. La 37 de ani, Ioan Gabor putea fi tatăl familiei pe care încercase să și-o întemeieze, putea fi un părinte ocrotitor al copilului căruia i-a dat viață, dar viciul beției și ușurința traiului parazit l-au îndepărtat de ceea ce societatea îi hărăzise, un trai onest, o familie unită care se putea bucura de roadele unei munci cinstitute. Acum își va primi răsplata cuvenită pentru că așa este drept, pentru că așa este uman. Cei care vor să câștige, să aibă un trai ușor dar nu din munca lor, ci însușindu-și ceea ce nu li se cuvine nu au ce căuta în rîndul milioanelor de oameni al căror singur țel este MUNCA, munca izvor al bunăstării, al unui nivel de trai tot mai ridicat.

## Adevărul nu poate fi tănuit, iar făptașul nepedepsit

„Omor în scop de jaf” — a fost concluzia trasă de organele de miliție care s-au deplasat, imediat ce au fost anunțate, la locul faptei.

Scopul era stabilit. Evidența faptelor nu lăsa nici un dubiu de interpretare. Cea mai complicată problemă a cărei rezolvare va însemna zile și nopți de muncă asiduă din partea organelor de miliție era stabilirea făptașului, a celui lipsit de cele mai ele-

mentare noțiuni de omenie, a celui care, prin fapta comisă, își declinase calitatea de om, devenind un pericol social.

Au urmat zile și nopți de intense cercetări și ve-

individ fără căpătii, un recidivist a luat viața unui om pentru a-și însuși roadele muncii de o viață. Traiul parazit, consumul excesiv de băuturi alcoolice i-au întunecat rațiunea,

statul nostru apără cetățenii țării de răufăcători, de cei care vor să-și însușească ceea ce nu le aparține. La 37 de ani, Ioan Gabor, autorul faptelor amintite, originar din județul Alba, acumulate deja pedepse însumînd peste 10 ani de detenție cărora le vor urma alți ani, în care va fi privat de libertate, drept răsplătă a unui act inuman.

Legile țării își vor spune cuvîntul, în lumina omeniei noastre socialiste, a intransigenței cu care

# ACTUALITATEA ÎN LUME

## Întâlniri ale ministrului de finanțe al României

HELSINKI 12 (Agerpres). — La Helsinki se desfășoară lucrările Comitetului Interimar al Fondului Monetar Internațional (FMI) și ale Comitetului comun de dezvoltare al FMI și Băncii Internaționale de Reconstrucție și Dezvoltare (BIRD). România este reprezentată de o delegație

condusă de ministrul finanțelor, Petre Gigea. Ministrul român a avut întâlniri cu Wang Bingqian, ministrul de finanțe al R. P. Chineze, cu Gavra Popovici, adjunct al secretarului pentru finanțe al R.S.F.I., cu Radovan Makić, președintele Băncii Naționale a R. S. F. Iugoslavia, precum și cu reprezentanți ai FMI și BIRD.

## „Poporul român în istorie și cultură”

LIMA 12 (Agerpres). — La sediul Asociației naționale a scriitorilor și artiștilor peruani, din Lima, a avut loc prezentarea cărții „Poporul român în istorie și cultură”, aparținând prof. univ. Luis Hernan Ramirez, membru al Academiei peruane de limbă spaniolă. În alocuțiunile rostite, prestigioși oameni de cultură peruani, între care și

autorul cărții, au evidențiat interesul deosebit existent în această țară pentru cunoașterea istoriei milenare a poporului român, a culturii și artei sale, precum și a realizărilor remarcabile ale României contemporane, dând o înaltă apreciere contribuției remarcabile a președintelui Nicolae Ceaușescu la cauza păcii și înțelegerii în lume.

## Centenarul nașterii diplomatului român, Nicolae Titulescu

ROMA 12 (Agerpres). — În ziua acțiunilor prilejuate de marcarea în Italia a centenarului nașterii lui Nicolae Titulescu, ambasada română a organizat, în colaborare cu Ministerul Afacerilor Externe și cu Academia națională italiană „Dei Lincei”, o manifestare dedicată vieții și activității marelui om politic român.

Au luat cuvântul prof. Giuseppe Montalenti, președintele Academiei naționale italiene, Giuliano Caroli, doctor în istorie, profesor la Universitatea din Roma, și ziaristul Alfonso Sterpellone, membru al Comitetului național italian pentru securitate și cooperare în Europa, care s-au referit pe larg la activitatea internațională a lui Nicolae Titulescu pentru pace, cooperare între

toate națiunile lumii, pentru realizarea unui sistem de securitate pe continentul european și statornicirea unor relații de bună vecinătate.

Vorbitorii au făcut ample referiri la coordonatele politicii noastre externe, subliniindu-se, în acest cadru, rolul determinant al președintelui Nicolae Ceaușescu, neobșita sa activitate pe plan internațional.

BERLINUL OCCIDENTAL 12 (Agerpres). — Cu prilejul centenarului nașterii lui Nicolae Titulescu, la consulatul general al României din Berlinul occidental a avut loc o conferință de presă dedicată acestui eveniment.

## Acțiuni în favoarea păcii și destinderii

BONN 12 (Agerpres). — O amplă manifestație în favoarea păcii a fost organizată recent de mai multe organizații de tineret, de femei și sindicale în Mülheim, cunoscut centru siderurgic din bazinul Ruhrului. Manifestarea a cuprins aspecte inedite în ce privește modalitățile de exprimare a dorinței și aspirațiilor de pace ale locuitorilor, de eliminare a amenințării pericolului unui război nuclear. După cum scrie presa vest-germană, orașul Mülheim a fost străbătut de mai multe ori de un „tramvai al păcii”, ale cărui vagoane

erau drapate cu pancarte purtând lozinci care chemau la acțiune împotriva amplasării de noi rachete nucleare pe teritoriul R. P. Germania.

TOKIO 12 (Agerpres). — Un număr de 589 de oameni de știință, de cultură și reprezentanți ai unor cercuri clericale din prefectura Okayama au dat publicității o declarație comună privind necesitatea activizării luptei împotriva pericolului unui război nuclear, relatează ziarul japonez „Akahata”. În declarație se subliniază că guvernul japonez ar trebui să respecte cele trei principii: „de a nu impor-

ta, de a nu produce și de a nu dispune de arme nucleare”.

VIENA 12 (Agerpres). — Escaladarea în continuare a cursei înarmărilor nucleare poate avea urmări catastrofale pentru întreg Pământul, a declarat directorul general al Agenției Internaționale pentru Energia Atomică, Hans Blix, luind cuvântul în cadrul unei reuniuni a Societății austriece pentru relații internaționale, relatează agenția TASS. El a relevat că în prezent în lume s-au acumulat suficiente arme nucleare pentru a se distruge tot ce este viu pe Pământ.

Hans Blix s-a pronunțat pentru declararea mai multor regiuni ale lumii drept zone denuclearizate.

WASHINGTON 12 (Agerpres). — Participanții la „Marșul mondial pentru pace” au început, marți, o demonstrație în fața sediului Pentagonului, cerând încetarea cursei înarmărilor, informează agenția AP. Ei vor rămâne până joi în fața intrării principale a sediului Pentagonului.

La acest marș, care a pornit din California, participă și reprezentanți ai mișcării pentru pace din Japonia.

## Evoluția conflictului anglo-argentinian în problema insulelor Malvine

BUENOS AIRES 12 (Agerpres). — Autoritățile militare argentinene au arătat într-un comunicat oficial dat publicității la Buenos Aires, că nici un vas civil sau militar aparținând Argentinei nu se află în strimtoarea care separă cele două principale Insule ale Arhipelagului Malvine (Falkland) și că, în ultimele două zile, nu au fost semnalate atacuri ale forțelor britanice în zonă — transmite agenția France Presse.

Din Buenos Aires s-a mai anunțat că Junta militară de guvernământ — din care fac parte comandanții șefi ai armatei, marinei și aviației a luat, miercuri, în studiu un raport privind evoluția conflictului anglo-argentinian în problema Malvinelor, în vederea adoptării deciziilor ce se impun în continuare.

Miercuri, purtătorul de cuvânt al Ministerului Relațiilor Externe argentinian, Hernan Massini Ezcurra a declarat presei: „Noi vom continua să dialogăm”. „Atât timp cât dialogul va exista, vor exista și speranțe de a se ajunge la un acord onorabil între părțile aflate în conflict”.

LONDRA 12 (Agerpres). — Ministrul de externe al Angliei Francis Pym, a declarat — după o intrunire a „cabinetului de război”, prezidată de primul ministru — că ultimele propuneri privind conflictul Malvinelor, prezentate de Argentina prin intermediul secretarului general al ONU, conțin „unele șanse de progres” — relatează agenția Reuter.

Pym a spus, însă, că mai rămân de rezolvat multe probleme dificile.

La rîndul său, de la Ministerul Apărării, de la Londra, s-a comunicat că vremea rea din sudul Atlanticului a împiedicat forța expediționară britanică să se angajeze în vreo acțiune militară.

NAȚIUNILE UNITE 12 (Agerpres). — Secretarul general al ONU, Javier Perez de Cuellar, continuă, la sediul ONU din New York, negocierile separate cu reprezentanții Argentinei și Marii Britanii în vederea soluționării pașnice a conflictului privind Arhipelagul Malvinelor (Falkland) — anunță UPI. Arătând că tratativele se află într-o „etapă foarte delicată”, el a spus: sper să putem încheia demersul nostru până la sfârșitul săptămânii.

## Reluarea luptelor în orașul Tripoli

BEIRUT 12 (Agerpres). — Luptele au fost reluate miercuri în orașul Tripoli, din nordul Libanului, între părțile rivale în conflictul libanez, la numai 12 ore după noul acord de încetare a focului, relatează agenția MEN.

Primul ministru libanez, Shafic Al-Wazzan, a avut o întrevvedere cu directorul general al securității interne, generalul Ahmed El Hague, în legătură cu evoluția situației din orașul Tripoli, informează MEN.

Joyce Rives, în vîrstă de 37 de ani, mamă a trei copii, locuiește într-o cisternă părăsită, la periferia orașului Morehead, din statul Kentucky (S.U.A.). Ea ar putea servi drept simbol al sărăciei în SUA — scria, recent, revista americană „Newsweek”. Este una dintre cele 30 milioane de persoane care, potrivit statisticilor oficiale, trăiesc sub „pragul sărăciei”, lipsite de cele mai elementare mijloace de trai. Și sărăcia în Statele Unite o duce din ce în ce mai bine. Se estimează de către specialiști că numărul celor din această categorie, la sfârșitul a-



LA PRAGA a fost semnată, la 11 mai, înțelegerea de colaborare dintre Radioteleviziunea română și Televiziunea cehoslovacă.

MIERCURI a început, la castelul d'Escimont în apropiere de Chartres (Franța), o reuniune internațională de 24 ore, la care participă reprezentanți ai Statelor Unite, Canadei, Japoniei și Pieței comune.

## Simbol al sărăciei

nului în curs, va fi cu patru milioane mai mare. Iar sărăcia este moștenită la naștere și devine extrem de greu să te debarasezi de ea. Mai ales

cînd 9,9 milioane de americani sînt în căutarea unui loc de muncă. În S.U.A., a apărut, în ultimii ani, o altă categorie de oameni — „noi săraci”. Mai exact — recunoaște „Newsweek” — ar trebui să-i numim „sărăcimea permanentă”. A-

Se va proceda la un schimb de opinii asupra comerțului internațional.

COMPANIA ITALIANA constructoare de automobile „Alfa Romeo” a anunțat concedierea temporară a 11 000 de salariați. Potrivit declarației unui reprezentant al companiei — citat de agenția TASS — măsura a fost adoptată ca urmare a dificultăților financiare și de desfacere a produselor pe piața internă și externă.

NIVELUL ȘOMAJULUI s-a dublat în Elveția în ultimele 12 luni, a anunțat guvernul federal de la

MEMENTO	
12,25	Pentru curtea și grădina dv.
12,35	Forum politico-ideologic. Națiunea și statul național în epoca contemporană.
16,00	Telex.
16,05	Profesiunile cîncinului.
16,30	Șah.
16,45	Studioul tineretului.
18,00	Inchiderea programului.
20,00	Televizor.
20,25	Actualitatea economică.
20,50	Lumea contemporană și confruntările de idei.
21,15	Flori de cîntec, flori de mai — program folcloric.
21,30	Viața culturală.
22,00	La frontierele cunoașterii — serial științific.
22,20	Televizor.
22,30	Meridianele cîntecului.

## Mica publicitate

VIND cărucior medical (infîrm) strada Tudor Vladimirescu 74/3 Lupeni. (654)

PIERDUT carnet student pe numele Flore Ioan, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Îl declar nul. (645)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Coroescu Lucia, eliberată de Grupul școlar minier Petroșani. O declar nulă. (646)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Orban Iosif, eliberată de I.U.M. Petroșani. O declar nulă. (647)

PIERDUT legitimație de bibliotecă pe numele Kocsis Istvan, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (648)

PIERDUT legitimație de acces pe numele Rouă Constantin, eliberată de Secția I. F. T. E. Deva. O declar nulă. (660)

PIERDUT legitimație de acces pe numele Lungoci Petrică, eliberată de Secția I. F. T. S. Deva. O declar nulă. (661)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Galeru Mihai, eliberată de I. M. Dița. O declar nulă. (662)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Chiper Marice, eliberată de I. M. Dița. O declar nulă. (663)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Mite Maria, eliberată de Fabrica de morărit și panificație Petroșani. O declar nulă. (665)

PIERDUT carnet de student pe numele Ciocan Nicolae, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Îl declar nul. (664)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Petric Ana, eliberată de Fabrica de piine Petroșani. O declar nulă. (666)

Berna. Agenția UPI informează că, la sfîrșitul lunii trecute, erau înregistrate la oficiile de plasare aproape 10 000 de persoane aflate în căutarea unui loc de muncă.

IN MARTIE a.c., în Norvegia erau înregistrați oficial 37 776 șomeri, cifră reprezentînd 2,2 la sută din totalul forței de muncă — față de 1,7 la sută, în luna corespunzătoare din 1981.



ceastă categorie este defînită cu claritate în cadrul societății americane. Ea abundă printre minoritățile rasiale: 30 la sută dintre săraci sînt ne-

## Notă

gri, deși aceștia nu reprezintă decît 12 la sută din întreaga populație a Statelor Unite. Joyce Rives este cetățeană americană de culoare. Sărăcia tinde „să se feminizeze”, peste o treime din femeile cap de familie care cresc copii în vîrstă

de pînă la șase ani sîtuindu-se sub limita sărăciei (la sfîrșitul anului trecut, șomajul în rîndul acestora a înregistrat un record postbelic — 10,7 la sută). Mai mult ca oricînd, sărăcia îi lovește pe copii, numărul celor aflați într-o astfel de situație fiind de 11,4 milioane. În acest fel — scria revista americană — sărăcia „a fost programată” și pentru generațiile viitoare.

Ce ar putea să le ofere Joyce copiilor săi? Ea însăși visează la un loc de muncă. Dorește să le asigure măcar un minim necesar de hrană. Șt. 2.